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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Ruotsin ja Norjan hallituksille  

Kirjallinen kysymys 
Suomen rautatieyhteydestä Jäämerelle  

 

Suomen Lappi suunnittelee parhaillaan Jäämerelle ulottuvan suomalaisen 

rataosuuden kehittämistä. Tällä hetkellä on kaksi vaihtoehtoista osuutta, 

toinen Rovaniemeltä Kirkkoniemeen ja toinen Suomen länsirajaa pitkin 

Kolarista Norjan Skibotteniin ja mahdollisesti edelleen Tromssaan.  

 

Suomen, Ruotsin ja Norjan hallitukset eivät ole ottaneet virallisesti kantaa 

siihen, mitä ne pitävät parhaimpana paikkana rautatielinjalle. Suunnitte-

leminen ja toteuttaminen onnistuvat luonnollisestikin parhaiten silloin, kun 

tiedetään varhaisessa vaiheessa kaikkien osapuolten näkemykset. 

 

On itsestään selvää, että näin laaja infrastruktuurihanke on tarpeen, sillä 

yksityisellä sektorilla on merkittävä kuljetusten tarve, esimerkiksi Suomen 

kaivosteollisuudessa. Nyt näyttää myös siltä, että Ruotsissa on suunnit-

teilla hankkeita, esimerkiksi Lannavaaran kaivosteollisuushanke, joka to-

teutuessaan voisi hyödyntää uutta rataosuutta. 

 

Norjan valtio ja norjalaiset yritykset voisivat hyödyntää uutta rataosuutta 

nesteytetyn maakaasun (LNG) sekä lohen ja muiden vientituotteiden kul-

jetuksiin.  Ei tule myöskään unohtaa matkailuelinkeinon merkitystä kol-

men maamme pohjoisille osille. Siksi olisi tärkeää tietää, miten Pohjois-

maat priorisoivat uusien rautatieyhteyksien tarvetta. 

 

Tämän vuoksi kysyn Norjan hallitukselta: 

 

 Mistä vaihtoehdosta olisi eniten hyötyä ja mikä olisi toivottavin 

Norjalle, rataosuus Suomesta Tromssaan vai Kirkkoniemeen? Ha-

luaako Norjan hallitus panostaa rautatieyhteyteen yhteispohjois-

maisena hankkeena? 
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Tämän vuoksi kysyn Ruotsin hallitukselta: 

 

 Millaiseksi Ruotsi arvioi Suomen ja Ruotsin rajalla tapahtuvan ja 

rajan ylittävän kuljetustarpeen tulevaisuudessa ja tarvitseeko 

Ruotsi tällaista ratayhteyttä? Haluaako Ruotsin hallitus panostaa 

rautatieyhteyteen yhteispohjoismaisena hankkeena? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Helsingissä 13. elokuuta 2015 
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